
Examen  de Estática 
1.-  (4ptos) Enuncia la leyes de Kepler. Enuncia las leyes de la dinámica de Newton 

VER TEORÍA 

2.- (4ptos) Dados los vectores 𝑎⃗ = 7𝚤 − 3𝚥     𝑦    𝑏�⃗ = 𝚤 + 3𝑥𝚥     cuanto debe valer 𝑥 para que �𝑎⃗ + 𝑏�⃗ � = 17 

𝑎⃗ + 𝑏�⃗  = ( 7 𝚤 − 3 𝚥) + ( 𝚤 + 3𝑥 𝚥 ) = 8𝚤 + (3𝑥 − 3)𝚥  ;    �82 + (3𝑥 − 3)2 = 17 

82 + (3𝑥 − 3)2 = 289   ;    9𝑥2 − 18𝑥 + 9 + 64 − 289 = 0   ;   9𝑥2 − 18𝑥 − 216 = 0;  𝑥2 − 2𝑥 − 24 = 0 

𝑥 =
−𝑏 ± √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
=

2 ± �22 − 4 · 1 · (−24)
2 · 1

=
2 ± √4 + 96

2
=

2 ± 10
2

𝑺𝒐𝒍𝒖𝒄𝒊ó𝒏� 𝒙 = 𝟔
𝒙 = −𝟒 

3.-  (4ptos) Una fuerza de 100 N se aplica sobre un cuerpo de 5 kg que se desplaza con velocidad uniforme en una 
superficie horizontal. ¿Cuánto vale el coeficiente de rozamiento entre el cuerpo y la superficie? (Haz un dibujo) 

Si la velocidad es uniforme, la fuerza de rozamiento debe ser igual a 100 N 

𝐹𝑅 = 𝜇 · 𝑁 ;   µ = 𝐹𝑅 𝑁⁄ = 100 (5 · 9,8)⁄ = 2,04 

4.- (4ptos) Calcular a qué altura un astronauta pesa la mitad que en la superficie de la Tierra. (Haz un dibujo) 
(Datos: Masa de la Tierra = 5,98·1024 kg; Radio de la Tierra = 6,37·106 m;  G = 6,673·10-11 N.m2/kg2) 

𝐺
𝑀𝑇𝑚
𝑅2

=  
1
2
𝐺
𝑀𝑇𝑚
𝑅𝑇2

  ;   𝑅2 = 2  𝑅𝑇2   ;   𝑅 = √2𝑅𝑇 = 9,01 · 106 𝑚 

La altura será ℎ = 𝑅 − 𝑅𝑇 = 9,01 · 106 − 6,36 · 106 = 𝟐,𝟔𝟓 · 𝟏𝟎 𝟔 𝐦 

5.-  (4ptos) Un dinamómetro mide 20 cm cuando cuelga de él un cuerpo de 1 kg y mide 24 cm cuando se le cuelga un 
cuerpo de 2 kg. Calcular la longitud del dinamómetro en vacío y cuando se le cuelgue un cuerpo de 0,75 kg. 

�
𝐹1 = 𝑘∆𝑙 = 𝑘(𝑙1 − 𝑙0)

 𝐹2 = 𝑘∆𝑙 = 𝑘(𝑙2 − 𝑙0)
 �

1 · 9,8 = 𝑘(0,20 − 𝑙0)

 2 · 9,8 = 𝑘(0,24− 𝑙0)
 �
𝐷𝑖𝑣𝑖𝑑𝑖𝑒𝑛𝑑𝑜 1

2
= 0,20−𝑙0

0,24−𝑙0
(0,24 − 𝑙0) = 2 · (0,20− 𝑙0)

 

�    0,24−  𝑙0 = 0,40− 2𝑙0
(−1 + 2)𝑙0  = 0,40− 0,24 �    1𝑙0 = 0,16

𝒍𝟎  = 𝟎,𝟏𝟔 𝒎 (𝟏𝟔 𝒄𝒎)  � 

�
𝐷𝑒𝑠𝑝𝑒𝑗𝑎𝑛𝑑𝑜 𝑒𝑛 𝑙𝑎 1ª

 𝑘 =
1 · 9,8

0,20 − 𝑙0 
=

9,8
0,20− 0,16 

=
9,8

0,04 
;  𝒌 = 𝟐𝟒𝟓 𝑵/𝒎 

{𝐹3 = 𝑘∆𝑙 = 𝑘(𝑙3 − 𝑙0)�    �0,75 · 9,8 = 245(𝑙3 − 0,16)   �𝑙3 − 0,16 =
0,75 × 9,8

245
= 0,03   �;   � 𝒍𝟑 = 𝟎,𝟐𝟏 𝒎 



6.-  (4ptos)  Calcular el módulo, dirección, sentido y el punto de aplicación de la fuerza resultante de un sistema de 
fuerzas paralelas aplicadas sobre una línea vertical siendo: FA = 7 N; 0o, FB = 4N, 180 o, FC =  4N; 180 o  y FD = 7N; 0o  y 
las distancias AB = 3 m, BC = 2 m y CD = 3 m. Señalar en un croquis el punto de 
aplicación de la fuerza resultante. (Haz un dibujo) 

� 𝑅�⃗ = ∑ 𝐹⃗
𝑀��⃗ 𝑅 = ∑𝑀��⃗

�        𝑅 = 7 + 7 − 4 − 4 = 6 𝑁,   la resultante  será   𝑹��⃗ = 𝟔 𝑵,𝟎𝒐 

Momentos respecto al punto A      Momentos respecto al punto B 

�
−6 · 𝑋𝐴 = 7 · 0 + 4 · 3 + 4 · 5 − 7 · 8

𝑿𝑨 =
𝟐𝟒
𝟔

= 𝟒 𝒎
 � �
−6 · 𝑋𝐵 = +7 · 3 + 4 · 0 + 4 · 2 − 7 · 5

𝑿𝑩 =
𝟔
𝟔

= 𝟏 𝒎
� 

7.-  (4ptos) Una viga homogénea, de 8 m de largo y 8 kg de masa se encuentra apoyada horizontalmente en un punto 
A situado 1 m del extremo izquierdo y en un punto B situado a 5 m de A. Del extremo 
izquierdo cuelga un cuerpo de 20 kg y del extremo derecho cuelga otro de 100 kg. Calcular la 
fuerza que soportan los apoyos A y B. Interpretar el resultado. (Haz un dibujo) 

�∑ 𝐹⃗ = 0
∑𝑀��⃗ = 0

�    Tomamos momentos respecto al punto A 

� 𝐹𝑎 + 𝐹𝑏 − 196 − 78,4− 980 = 0
196 · 1 + 𝐹𝑎 · 0 − 78,4 · 3 + 𝐹𝑏 · 5 − 980 · 7 = 0 �𝐹𝑎 + 𝐹𝑏 = 1254,4

𝐹𝑏 · 5 = 6899,2  � 

Solución:  �𝑭𝒃 = 𝟏𝟑𝟕𝟗,𝟖𝟒 𝑵
𝑭𝒂 = −𝟏𝟐𝟓,𝟒𝟒 𝑵

� 

8.- (4ptos) Calcular a qué distancia del punto de apoyo debe colocarse una masa de 100 
kg en una palanca de segundo género de 2 m de largo y masa despreciable para elevarlo 
empleando una fuerza de 98 N. (Haz un dibujo) 

� 𝑋𝑀 · 𝐹𝑀 =  𝑋𝑅 · 𝐹𝑅
2 · 98 =  𝑋𝑅 · 100 · 9,8 �  

 196 =  𝑋𝑅 · 980

𝑋𝑅 =  0,2
�  � 𝑿𝑴 = 𝟐 𝒎

𝑿𝑹 = 𝟎,𝟐  𝒎 
� 

 9.- (4ptos) Calcular la longitud de la manivela de un torno para que se pueda elevar un cuerpo de 200 kg aplicando 
una fuerza de 250 N si el radio del cilindro es 10 cm. Calcula el número de vueltas que tiene que dar el torno para 
que el cuerpo suba 50 m.  

�
𝑋𝑀 · 𝐹𝑀 =  𝑋𝑅 · 𝐹𝑅

𝑋𝑀 · 250 =  200 · 9,8 · 0,1  � �
 

 𝑋𝑀 =  
200 · 9,8 · 0,1

250
= 0,784 𝑚     �   𝑿𝑴 = 𝟎,𝟕𝟖𝟒 𝒎 

�𝑛º 𝑑𝑒 𝑣𝑢𝑒𝑙𝑡𝑎𝑠 = 𝑎𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎
2𝜋𝑅

 ;  𝑛º 𝑑𝑒 𝑣𝑢𝑒𝑙𝑡𝑎𝑠 = 50
2𝜋0,1

= 79,57𝑣𝑢𝑒𝑙𝑡𝑎𝑠�  𝒏º 𝒅𝒆 𝒗𝒖𝒆𝒍𝒕𝒂𝒔 = 𝟕𝟗,𝟓𝟕 

10.- (4ptos) En el sistema de poleas de la figura ¿qué masa podré levantar si tiro con una fuerza de 490 N? ¿Cuánta 
cuerda debo recoger para subir la masa 6 m?  

Sistema de poleas móviles solidarias (se mueven juntas). Calculamos la ventaja mecánica: 
𝑉𝑀 = 2 · 𝑛 ;   𝑉𝑀 = 2 · 3 ;  𝑛 = 6 

�𝑉𝑀 =
𝐹𝑅
𝐹𝑀

 ;  𝐹𝑅 = 𝑉𝑀 · 𝐹𝑀  = 6 · 490 � = 2940 𝑁   ;    𝑚 = 2940 9,8 = 𝟑𝟎𝟎 𝒌𝒈⁄  

{𝑙𝑜𝑛𝑔𝑖𝑡𝑢𝑑 𝑑𝑒 𝑐𝑢𝑒𝑟𝑑𝑎 = 𝑎𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎 · 𝑉𝑀 = 6 · 6 = 36 𝑚�    𝒍𝒐𝒏𝒈𝒊𝒕𝒖𝒅 = 𝟑𝟔 𝒎 


